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Gunes Tutulmasi Ay Tutulmasi
Verilen gorselleri inceleyen bir 6grenci;
I. Ay tutulmasinda Ay'in tamami Dinya'nin golgesinde kalir.
Il. Ay tutulmasi giindiiz, Glines tutulmasi gece vakti gézlemlenebilir.
Ill. Glines tutulmasini giplak gozle gdzlemlemek, géz saglgina zarar vermez.
¢ikarimlarindan hangilerini ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill. Q) lvell. D) Il ve lIL.

2) Vicudumuzda bulunan kaslar yapilarina ve calisma sekillerine gore kalp kasi, cizgili kaslar ve diiz kaslar olmak (zere (g gruba ayrilr.

1. Kas gesidi: Bu kaslar, istemli ¢alisir. Viicudumuzdaki kemiklere baglidirlar. Bu nedenle iskelet kasi olarak da bilinirler. Hizli kasilirlar ve
¢abuk yorulurlar. Bu kaslarimizi spor yaparak gliglendirebiliriz.

2. Kas gesidi: Bu kaslar, istemsiz ¢alisir. Mide, bagirsak ve kan damarlari gibi i¢ organlarimizin yapisinda bulunurlar. Kasilmalari yavas ve
diizenlidir. Geg yorulurlar.

3. Kas gesidi: Diiz kas gibi istemsiz calisir. Sadece kalpte bulunur. Cizgili kas gibi hizl caligir. Omriimiiz boyunca diizenli olarak ve
yorulmadan calisabilirler.

Yukarida agiklamalari verilen kas gegsitleri ile ilgili,

I. 3. kas gesidi kisminda kalp kasina ait agiklamalar yapilmistir.

Il. 1. kas gesidi kisminda diiz kasa ait agiklamalar yapilmistir.

III. 2. kas gesidi kisminda c¢izgili kasa ait agiklamalar yapilmistir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve Il

3) Suzan Ogretmen, dolasim sistemiyle ilgili asagidaki gorseli tahtaya yansitarak égrencilerinden
yorum yapmalarini istemistir.

Dolagim sistemiyle ilgili;

Yusuf : 1 numarali atardamar ile 5 numaral toplardamar oksijence fakir kan tasir.

Kevser: 3 numarali toplardamar ile 4 numarali atardamar oksijence zengin kan tasir.

izzet : 1 numarali atardamar oksijence zengin, 3 numarali toplardamar oksijence fakir kan tasir.
Azime : 2 numarali organ soluk alip vererek oksijen ve karbondioksit gazlarinin degisimini saglar.
yapilan 6grenci yorumlarindan hangisi hatalidir?

A) Yusuf B) Kevser C) izzet D) Azime

4) Dolasim sistemimiz; kalp, atardamar, kilcal damar, toplardamar ve bunlarin igini dolduran kandan
meydana gelmistir. Dolagsim sistemimiz besini ve oksijeni gerekli organlara damarlar yoluyla tasir.
Organlarda biriken atik maddeleri ise bosaltim organlarina gotirir.

Gorseli verilen dolagim sistemimizle ilgili asagidakilerden hangisi soylenmez?

A) A bélimi kiguk kan dolasimi, B bolimd ise biyik kan dolasimi ile iliskilidir.

B) A bolimiindeki dolasiminin amaci kani oksijence zengin hale getirmektir.

C) B bolimiindeki dolasiminin amaci besin ile oksijeni, doku ve organlara tagimaktir.

D) B bolimiinde tiim damarlar temiz kan, A boliiminde tiim damarlar kirli kan tasir.

5) Serpil 6gretmen, Fen bilimleri dersine Ay tutulmasini gosteren bir
poster getirmistir. Diinya'nin lizerine K ve L noktalarini isaretlemistir.

Gorselde verildigi an ile ilgili;

I. K noktasinda bulunan gozlemci Ay tutulmasini gézlemleyemez.

Il. L noktasinda bulunan gozlemci Ay tutulmasi gozlemlendiginde Ay,
Dolunay evresindedir.

Ill. Ay tutulmasi olayinda Diinya'nin golgesi Ay'in Uizerine diismistar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) lvelll C) llvelll D) LIl ve Il
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6) Murat 6gretmen duvara sindirim sisteminde gorevli iki organin afisini acarak 6grencilerden yorumlar A
yapmalarini istemistir. :
Afiste verilen bu organlarla ilgili 6grencilerin yaptigi yorumlardan hangisi yanhstir? K L
A) Merve : K organi salgiladigi salglyi ince bagirsaga génderir. — Parv: :
B) Ahmet : K organi: karaciger, L organi: pankreas organidir. ? %kf\
C) Meryem : L organi yaglarin kimyasal sindirimde yer alan bir organdir

D) Bekir  :Kve L organlarinda Uretilen salgilar safra kesesinde bir siire depolanir.

o }———
7) Selin Diinya, Glines ve Ay"l buyuklik iliskisine gére temsil eden toplari asagidaki gibi siralayarak
iki model olusturuyor. (Toplar ayni dogrultudadir.)
Buna gore;
K. 1. modelde temsil edilen tutulma glindiiz vakti hentbol topunun temsil ettigi gok cisminden
gozlemlenebilir.
L. 2. modelde temsil edilen tutulmada Ay, yeni ay evresindedir.
M. Her iki modelde temsil edilen tutulmalar gélge olusumuna 6rnek olarak verilebilir.
ifadelerinden hangileri s6ylenebilir?
A) Yalniz K. B) K ve M. C)Lve M. D) K, Lve M.

Plnoorl Topu y )
e
<

Hentbol Topu

Pilates Topu
. J

Model 2

Hentbol Topu
oo L

Ce

Pinpon Topu

Pilates Topu
- J

8) Sindirim biiyiik molekiillii besinlerin hiicrelere girebilecek kadar kiigiiltiilmesidir. Sindirim, fiziksel ve kimyasal olmak (izere iki sekilde
gergeklesir. Besinlerin, ¢cigneme ve kas hareketleriyle kiiciik parcalara ayrilmasi fiziksel sindirim, enzim adi verilen salgilar yardimiyla
parcalanmasina ise kimyasal sindirim denir.

Bi . ; . d t 6 d k X o 'kt d 3 Biitlin et Dilimlenmis et . Pargalanmis et
ir 6gretmen Ug adet 6zdes kap igerisine ayni miktarda W\ \gﬁ‘\ %'\
\

O6zdes sindirim enzimi koymustur. Kaplara ayni miktar

biitin, dilimlenmis ve pargalanmis etleri koymus ve esit \ 7 7 L 7
slire beklemistir. Bu siire sonunda sivi icinde kalan etlerin — = >
miktari arasinda iligki 1. kap > 2. kap > 3. kap seklindedir. e = 4 L e S

m m m m m m m m m m mm m I

Buna gore, verilen aciklamalar ve deneylerle ilgili asagida yapilan yorumlardan hangisinin dogruluguna ulagilamaz?
A) Enzim, 3 numarali kapta bulunan ete en fazla etkiyi yapmistir

B) Fiziksel sindirim, kimyasal sindirimin besinlere etkisini artirir

C) Kaplara konulan kimyasal sindirimi saglamistir

D) Besinin temas ylizeyi ne kadar az ise enzim etkisi o kadar fazla olur

9) Ali 6gretmen Ogrencilerinden gezegenlerin Giines'e olan uzakhklarini
Su5unme.ler|n|, bir ip ve renkli bor\cukla.lr !(ullalr.1arak asagida verll'en g?rselle o 5 L s, A \
enzer bir model tasarlamalarini istemistir. Gorselde gezegenlerin Glines'e ® .

olan uzaklik siralamasi temsili olarak verilecektir.

Tasarlanacak modelin agamalari;

1. Elimiz Giines olarak kabul edilecektir.

2. Gunes sistemindeki tiim gezegenleri temsil eden boncuklar Glines'e olan uzaklik sirasina gore dizilmelidir.

3. Ipin baslangic noktasi Giines'in bulundugu yeri temsil etmektedir.

4. Diinya baslangi¢ noktasindan 10 cm uzakliga yerlestirilmelidir.

Yukaridaki agamalar dikkate alinarak tasarlanacak model ile ilgili,

I. 10 cm'den daha kisa uzakliga yerlestirecegi gezegenlerin tamami karasal gezegendir.

II. Ali, Satiirn ve JUpiteri temsil eden boncuklari 10 cm'den daha uzaga dizmeli ve ipin baslangi¢ noktasina yakin olacak sekilde 6nce Satiirn'a
sonra Jipiter'i yerlestirmelidir.

Ill. Dinya'dan sonra yerlestirecegi gezegenlerin timi dis gezegen sinifina girer.

IV. Diinya'dan sonra yerlestirecegi ilk gezegenin halkasi yoktur.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur ?

A)lvell B) Il ve llI C)lvelV D) I, Il ve IV

10) Vicudumuzu olusturan sistemlerden birisi de destek ve hareket

sistemidir. Ayaklarimizin, kollarimizin, boynumuzun, parmaklarimizin :
ve viicudumuzun hareketini gergeklestiren bu sistem bizim ayakta @ b . o2 ' QTD e . e ‘
durmamizi saglayarak viicudumuzun seklini korur. A bt :
Asagida semboller ile gosterilen kemikler, eklemler ile birlikte iskelet :

sistemimizi olusturmaktadir.

Buna gore verilen kemikler sekillerine gore incelendiginde asagidakilerden hangileri ayni grupta yer alir?
‘- "'H-0 °O- "Q®-®
(

]
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11) Hasan 6gretmen, 6grencilerine Glines sisteminde bulunan gezegenlerin karsilastirmasi icin Glines sitemindeki her bir gezegeni temsil
edecek sebze ve meyveler getirmelerini sdylemistir ve Ali model olusturmak icin mercimek, ceviz, findik ve kavun getirmistir. Glinlik
hayatta sebze ve meyvelerin buyuklikleri arasindaki iliski kavun > ceviz > findik > mercimek seklindedir.

Ali, hangi sebze ve meyveyi gezegenlerin biiyiikliiklerine gore eslestirirse dogru bir karsilagtirma yapmis olur?
A)

( Gezegen [ sezmvemene ] ¥ Gezegen ][ sebzevabewe ] © | Gezagen ) sezvemens | O | Gozagen | sebzveMaps |
[ Merkr ] | Mercimek ] [ Merkiir ] [ Mercimek | [ Merkir } [ GCeviz ] [ Merkir ][ Geviz ]
[ Venis I I Ceviz ] [ Venus ] [ Caviz I [ Venis J [ Mercimek ] [ Venils ][ Kavun ]
| e R . . R | i ]
( Japiter I Kavun ) ( Jipiter ) Findik ) [ Jipiter )i Findik ) ( Jipiter I Mercimek ]

12) Uzun kemikler : Boyu eninden uzun olan kemiklerdir Kol ve bacak kemikleri 6rnek olarak verilebilir.
Kisa kemikler : Eni boyuna neredeyse esit olan kemiklerdir. El ve ayak bilegindeki kemikler kisa kemiktir.
Yassi kemikler : Belirli bir boy uzunlugu olmamasina karsin enleri kalinliklarindan fazla olan kemiklerdir Kirek, kalga ve kafatasi
kemigi yassi kemiktir.
Sinifa getirilen farkli boy, en ve kalinlikta kesilmis tahta 1
parcalari tanimi verilen kemik cesitleri ile eslestirilecektir.

2 3 4
Verilen tanimlar ve tahtalarin dlgiilerine bakilarak; - . '7 -
l. et

1. veya 4. tahta pargasi kol kemigine benzetilebilir.

1. 2. tahta parcasl el bilek kemiéine benzetilebilir (L DENUEE. UERUSE UERSE DEROSE PERSE . DEROeL PEROSE DERIEE FERISE. VEROSE PSRN PR
vy . . Boy :7cm Boy :2cm Boy :5cm Boy :10cm
Ill. 3. tahta pargasi kafatasi kemigine benzetilebilir. En  :3cm En  :21cm  En  :48cm En  :3cm
Kalinlik : 1 cm Kalinlk : 1 cm Kalinlik : 2 cm Kalinlik : 1 cm

ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A) Yalniz Il B) I ve IlI C) llvelll D) I, I ve IlI

13
) Destek ve hareket sistemi kemik, kas, kikirdak

ve eklemlerden olusur.

ST e Kemikler boy, en ve genisligine bakilarak uzun, kisa
ve yassl olmak Uzere lg¢ bolimde incelenir. Uzun
kemiklerin boyu eninden fazladir.

Eklemler kemikleri birbirine baglar, hareket
kabiliyetleri coktan aza dogru siralandiginda oynar,
yari oynar ve oynamaz eklem olmak lizere ¢ bashk
altinda incelenir.

Kaslar yapisi ve galisma sekline gore duz kas, cizgili kas ve
kalp kasi seklinde lg bolimde incelenir. Diz kas ve kalp
kasi istemsiz; c¢izgili kas istemli ¢calisir. Kalp kasinin yapisi
cizgili kasa benzer.

Sadece verilen gorsele ve bilgilere bakilarak agagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Yari oynar eklemlerin hareket kabiliyetleri, oynar eklemlerden az; oynamaz eklemlerden fazladir.
B) Kalp kasi yapi bakimindan gizgili kasa, ¢alisma sekli bakimindan diiz kasa benzer.

C) Kol ve bacak kemikleri uzun kemiklere 6rnek olarak verilebilir.

D) Kikirdak doku kemiklerin birlestigi yerlerde bulunur ve kemiklerin asinmasini dnler.

Mineral Yag Vitamin  Karbonhidrat  Protein Su

14) Gorselde demiryolunda besin treni ilerlemektedir. Vagonlarinda ,.»({\’\’\“:-H-H- S N

mineral, yag, vitamin, karbonhidrat, protein ve su tasimaktadir. Bu AT
besin maddeleri cesitli islemlerden gectikten sonra 1. durak ve 2. =
durakta inerek kana gececeklerdir.

1. durakta ince bagirsakta emilerek kana gegcen maddeler, 2. durakta
kalin bagirsakta emilerek kana gecen maddelerin bir kismi veya
tamami inecektir.

Buna gore besin maddeleri islemlerden gectikten sonra kana gegebilecegi duraklar asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Besin Kana gecebilecegi Besin Kana gegebilecegi Besin Kana gegebilecegi D) Besin Kana gegebilecegi|
durak durak durak durak
Mineral 1 Mineral 1ve2 Mineral 1ve2 Mineral 2
Yad 1ve2 Yag 2 Yag 1 Yad 1
Vitamin 1 Vitamin 1ve2 Vitamin 1ve2 Vitamin 1ve2
Karbonhidrat 1vel2 Karbonhidrat 2 Karbonhidrat 1 Karbonhidrat 1
Protein 1ve2 Protein 2 Protein 1 Protein 1ve2
Su 1 Su 1ve2 Su 1ve2 Su Tve2

15) insan viicudundaki kani tiim viicuda pompalayan kalbin bélimleri K, L, M, N, P ve R

harfleriyle sekildeki gibi gdsterilmistir.

Harfler ile gésterilen yapilar igin;

I. Kalbin sag tarafinda bulunan L ve N odaciklarinda oksijen bakimindan fakir kan bulunur.

Il. Kve R ile gosterilen damarlar kalbe oksijen bakimindan fakir kani getirmektedirler.

Ill. M ve P odaciklarinda temiz kan bulunmakta olup, P odacigi, M odacigindan daha glicli
kasilmaktadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvelll C) llvelll D)L, Il ve llI
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16) Sindirim sisteminde gorevli yapi ve organlar K, L ve M harfleri ile gbsterilmistir.

Tablodaki verilenlere gére, Yapi ve Organlar = Fiziksel sindirim Kimyasal sindirim  Emilim
I. K, karbonhidratin sindirilmeye baslandigi organ olabilir. K Var Var Yok
Il. L organinda vitamin, mineral ve su emilebilir. L Yok Yok Var
Ill. M organi ince bagirsaktir. M Var Var Var
ifadelerden hangileri dogrudur?

A)Yalniz 1l B) lvelll C) llve lll D)1, llvelll

17) Bilgi: Enfeksiyon, kisaca mikroorganizmalarin ya da mikroorganizma pargalarinin etken oldugu

hastaliklardir Bu etkenlerin viicuda girmesi ve viicut savunmasinin cevap vermesiyle ortaya ¢ikan o Q\ Iy

klinik tablo, "enfeksiyon" olarak adlandirilir. \

Rahatsizlanip doktora babasi ile giden Akif, doktor kontroliinden sonra kan degerlerine bakilmasi [ Li ‘

icin kan alma bolimine kan vermektedir. 6\»

Kan tahlili sonucu belli olduktan sonra Akif ve babasi tekrar doktorun yanina gitmektedir. Doktor, ‘ '

kan tahlili sonuclarina gére "Akif viicudunda enfeksiyon miktari artmis gériintiyor." demistir. Sx -

Buna gore doktor;

I. Akyuvar

Il. Alyuvar

Il. Kan pulcuklar
Tahlil sonucunda verilen hangi kan hiicresinin degerine bakarak enfeksiyon miktarinin yiiksek olduguna karar vermistir?
A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalniz Il D) Ivell

18) Hayati 6gretmen, siniftaki akilli tahtadan asagidaki Glines tutulmasi gérselini agmistir.
Hayati 6gretmen, 6grencisi Ahmet'e s6z hakki verip bu gorsel ile ilgili bilgi vermesini
istemistir.

Buna gore, Ahmet'in soyledigi ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Ay, Diinya'ya gelen i1s18in bir kismini engeller.

B) Gorseli verilen tutulma giplak gozle izlenmemelidir.

C) Giines tutulmasi, Dinya'nin her yerinde ayni anda gézlemlenir.

D) Ay'in, Glines ve Diinya arasina girmesi ile gerceklesir

19) Asagida, sindirim sistemi organlari bazi harflerle gosterilmistir.

K L
Buna goére;
M |. Karbonhidratlarin kimyasal sindirimi L, M, N, P ve R yapilarinda gerceklesmez.
Il. Proteinlerin kimyasal sindirimi "N" organinda baslayip "T" organinda tamamlanir.
. > IIl. Kendi Urettigi sindirim enzimi olmamasina ragmen kimyasal sindirimin gerceklestigi organ T'dir.
- " ifadelerden hangileri dogrudur?
r A)lvell B) lvelll C)ltvelll D) LIl ve Ill

20) Asagida sindirim sistemine yardimci bir organ verilmistir.

Gorselde verilen organ ile ilgili agagidakilerden hangileri dogrudur?
A) Midedir ve mide 6zsuyu Uretir.

B) Karacigerdir ve safra sivisini Uretir.

C) Pankreastir ve pankreas 6zsuyu uretir. Cevap anahtari |(;|n QR kodu
D) Yemek borusudur ve yemek 6zsivisi Uretir. okut veya Pdf ye tikla

EMEGI GECEN OGRETMENLERIMIZ
Ahmet EYISOY Asumaral GEZER  Aydin HAN Burhan BOZTAS Cemil CAKIR
Emre BEYTAS Esra DEMIRC Filiz ONAY Hasan AKIN Huseyin UGUR
ismail HACIFAZLIOGLU  Kadir BAKIR Mehmet AU SENAY  Murat SAHIN Oguz DOGRUTEKIN @oo ultrafenakademi
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( 4 |
@ o ultrafenikademi \ J www.ultrafenakademi.com
s g


fatihakyuz
Daktilo
Cevap anahtarı için QR kodu okut veya Pdf ye tıkla

https://www.fenokulu.net/yeni/Genel-Dosyalar/_4470.html



